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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systemow energetyki odnawialnej
Oznaczenie kwalifikacji: B.21
Wersja arkusza: X

B.21-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne kotla

A. elektrycznego.

B. na paliwo stale. %
C.

D

na paliwo ptynne.
na paliwo gazowe.

Zadanie 2.

A. B
I I
C D.
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Zadanie 3.

Na rysunku numerem 1 oznaczono wlot

A
B.
C

D

Zadanie 4.
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zatadunku paliwa.

zasilania centralnego ogrzewania.

powrotu centralnego ogrzewania.
powietrza potrzebnego do procesu spalania.

Kotty na paliwa state, np. pellet, to kotty

A,
B.
C.
D.

Zadanie 5.

wodne wysokotemperaturowe.
wodne niskotemperaturowe.
wodne ci$nieniowe.
kondensacyjne.

Ktory kociol umozliwia odzyskanie ciepta pary wodnej zawartej w spalinach?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 6.

Odzyskowy.
Przeptywowy.

Nadkrytyczny.
Kondensacyjny.

Czynnik przekazujacy ciepto z dolnego zrodta do pompy i z pompy do instalacji o symbolu A/A oznacza
pompy ciepta, dla ktorych dolnym zrodtem ciepta jest

A.

B.

grunt, a géornym powietrze wewnetrzne lub woda grzewcza, w instalacji dolnego zrodta krazy
solanka natomiast w instalacji grzewczej krazy woda.

powietrze wywiewane, natomiast gérnym powietrze wewnetrzne; czynnikiem posredniczacym
jest czynnik roboczy pompy ciepta.

woda powierzchniowa lub glebinowa, a gornym powietrze wewngtrzne lub woda grzewcza;
czynnikiem posredniczacym jest woda.

grunt, a gornym powietrze wewnetrzne; czynnikiem posredniczacym migdzy dolnym zrodlem
ciepla a pompa ciepla jest roztwor glikolu, natomiast migdzy pompg ciepla a gomym zrodltem
ciepla powietrze.
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Zadanie 7.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stosowane w wezle cieplnym to wymiennik ciepta

A. plytowy.
B. krzyzowy.
C. obrotowy.
D. plaszczowo-rurowy.
Zadanie 8.
Rekuperator jest urzadzeniem do odzyskiwania energii cieplnej z
A. gazow.
B. gruntu.

C. Sciekow.
D. cieptej wody uzytkowe;.
Zadanie 9.

Turbina charakteryzujaca si¢ dwiema lub trzema dlugimi cienkimi topatami uformowanymi parabolicznie
taczacymi si¢ na gorze i dole osi obrotu stosowana do pozyskiwania energii wiatru to turbina

A. Giromil.
B. Darricusa.
C. Savoniusa.
D. Magnusa.
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Zadanie 10.

Ktory zestaw zaworow przedstawiono na rysunku?

A. Pompowo mieszajacy.

B. Niskiego poziomu wody.

C. Do napelniania instalacji.

D. Solarny do ogrzewania podlogowego.

Zadanie 11.

Ktory element grupy pompowej oznaczono na rysunku numerem 1?

Zawor zwrotny.

Odpowietrznik.

Pompe obiegowa.

Tréjdrogowy zawor termostatyczny.

Snowp»

Zadanie 12.

Instalacji centralnego ogrzewania do kotla na biogaz nie mozna wykona¢ z rur

stalowych czarnych przewodowych.
stalowych czarnych ze szwem.
stalowych ocynkowanych.

z miedzi twarde;j.

onowp
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Zadanie 13.

Ktory przewod posiada oznaczenie ALY ?

A. Miedziany, o zyle jednodrutowej i izolacji polwinitowe;.

B. Aluminiowy, o zyle wielodrutowej i izolacji polwinitowe;.
C. Miedziany, o zyle wielodrutowej i izolacji polietylenowej.
D. Aluminiowy, o zyle jednodrutowej i izolacji polietylenowe;.

Zadanie 14,

Dla zapewnienia przeptywu czynnika grzewczego tylko w jednym kierunku nalezy zastosowac¢ zawor

A. zwrotny.

B. czerpalny.

C. spustowy.

D. bezpieczenstwa.
Zadanie 15.

W suchych porowatych skatach wystepuja zasoby zmagazynowanej energii

A. nieodnawialne;j.

B. petrotermicznej.

C. hydrotermiczne;.

D. konwencjonalnie nieodnawialne;j.

Zadanie 16.

Po ktorej stronie dachu kopertowego budynku jednorodzinnego nalezy zamontowac fotoogniwo, aby uzyskac
maksymalna catoroczna wydajnoscé?

Na potudniowej potaci dachu.
Na potnocnej potaci dachu.
Na wschodniej potaci dachu.

onwp

Na zachodniej potaci dachu.
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Zadanie 17.

PR 3030

" ©

Niezbedne urzadzenie do kontroli tadowania akumulatorow przy pomocy paneli fotowoltaicznych
przedstawione na rysunku to

A. regulator tadowania.

B. trojfazowy przekaznik termiczny.

C. trojbiegunowy wylgcznik silnikowy.

D. jednofazowy wytacznik réznicowopradowy.

Zadanie 18,

Podczas wykonywania instalacji fotowoltaicznej polaczenia catkowicie hermetyczne i jednoczesnie
uniemozliwiajace blednie polaczenia biegunow paneli fotowoltaicznych z bateria, wykonuje sie stosujac
zlaczki

A, MC4

B. MPX
C. HDMI
D. WAGO

Zadanie 19,

Poprzez wykonanie odwiertow potwierdza si¢ hydrotermiczne zasoby energii, odnoszace si¢ do

A.  wody, pary lub mieszaniny parowo-wodne;j.
B. suchych, ogrzanych i porowatych skat.

C. gorgcych suchych skat.

D. atmosfery.

Zadanie 20,

Opracowujgc harmonogram prac montazowych dla instalacji usuwajacych pyly ze strumienia spalin,
wybrany zostal cyklon, ktorego zadaniem jest wychwytywanie zanieczyszczen powietrza pod wplywem
dziatania

A, filtracji,

B. grawitacji.

C. sily odsrodkowe;.

D. pola elektromagnetycznego.
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Zadanie 21.

Ile wynosza jednostkowe naktady robocizny na 1 szt. kolektora stonecznego, jezeli wartos¢ kosztorysowa
robocizny za wykonanie 5 kolektorow stonecznych wynosi 5 500,00 zt, a przyjeta stawka za roboczogodzing
pracy to 11,00 zt?

A.  55r-g/szt.

B. 100 r-g/szt.
C. 500 r-g/szt.
D. 1100 r-g/szt.

Zadanie 22,

Najwyzszy wspotczynnik przewodnosci cieplnej w instalacjach grzewczych ma

A. stal.

B. miedz.

C. polibutylen.
D. PEX/AL/PEX

Zadanie 23.
W instalacji pompy ciepta wskaznik SPF okresla wspotczynnik efektywnosci pracy
A. miesigczne].
B. godzinowe;.
C. dzienne;j.
D. rocznej.

Zadanie 24.

Na rzucie aksonometrycznym instalacji grzewczej w skali 1:100 miedziany pion ma dlugos¢ 20 cm. Jaka
dlugos¢ przewodow miedzianych nalezy zakupic na potrzeby montazu tego pionu?

A 02m
B. 2m
C. 20m
D. 200 m
Zadanie 25.

Ktory z prezentowanych symboli graficznych przedstawia na rzucie poziomym zamontowane w instalacji
grzewczej naczynie wzbiorcze przeponowe cisnieniowe?

O —0 -9

A. B. C. D.
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Zadanie 26.

— —
— —

Schemat instalacji PV przedstawia system

A.  off-grid.

B. on-grid.

C. hybrydowy.

D. autonomiczny.
Zadanie 27.

Oznaczenie rur miedzianych symbolem R 290 oznacza stan

A. rekrystalizowany.

B. pottwardy.
C. twardy.
D. miegkki.
Zadanie 28.
Przewod ochronny PE jest oznaczony tylko i wylacznie kolorem
A. bragzowym.
B. niebieskim.
C. czerwonym,
D. zotto-zielonym.
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Zadanie 29,

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do zdejmowania izolacji z koncowek przewodu?

A.
C D.
Zadanie 30
Zlaczem elektrycznym przedstawionym na rysunku stosowanym do faczenia kabli ziemnych jest
A. mufa przelotowa.
B. mufarozgalezna. -
C. glowica kablowa. o oy
D. mufa termokurczliwa. m
Zadanie 31.

Grupe pompowa w instalacji solarnej nalezy zamontowac na przewodzie

A. zasilajacym.

B. powrotnym.

C. instalacji podlogowe;.
D. naczynia wzbiorczego.
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Zadanie 32.

Do pomiaru nadci$nienia oraz podcisnienia uzywany jest

A. manowakuometr,
B. wakuometr.

C. mikrometr.

D. anemometr,

Zadanie 33.

Na szynie DIN uchwyt PV bezpiecznika nalezy zamontowac za pomoca

A, Srub.

B. nitow.

C. zatrzaskow.

D. kotkéw montazowych.

Zadanie 34.

Podczas prac montazowych systemow energetyki odnawialnej multicyklony stosowane sg jako urzadzenia
ograniczajace emisje do atmosfery

A. pyh.

B. koksu.

C. tlenku siarki.
D. tlenku wegla.

Zadanie 35.

Nastawa zaworu bezpieczenstwa w instalacji grzewczej z pompa ciepta powinna wynosic¢

A. 1 bar.
B. 2 bary.
C. 6 barow.
D. 9 barow.
Zadanie 36.

Hot spoty stanowia istotny problem dla instalacji fotowoltaicznej i powstaja na skutek

A. warunkow atmosferycznych.
B. przewodnosci elektrycznej.
C. obecnosci mikrouszkodzen.
D. korozji moduhu.

Zadanie 37.
Budowa ulicznej latarni hybrydowej o wysoko$ci 10 metréw i mocy 40W

A. wymaga zgody sasiadow.

B. wymaga pozwolenia na budowe.

C. wymaga zgloszenia budowlanego.

D. moze by¢ realizowana bez uzgodnien.
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Zadanie 38.
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W trakcie dluzszej nieobecnosci uzytkownikow budynku jednorodzinnego brak jest odbioru ciepta
z zasobnika solarnego, wobec czego na sterowniku solarnym zabezpieczajagcym system powinna byc

ustawiona funkcja trybu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 39,

urlopowego.
grzewczego.,
monowalentnego.
chlodzenia pasywnego.

Podczas prac konserwacyjnych instalacji centralnego ogrzewania dodawane sg do czynnika grzewczego

inhibitory w celu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40,

ograniczenia korozji instalacji.

usuni¢cia kamienia kottowego z instalaciji.

oczyszczenia czynnika grzewczego z zanieczyszczen,
zwiekszenie przewodnosci cieplnej czynnika grzewczego.

Do zabezpieczenia instalacji centralnego ogrzewania przed zbyt wysokim wzrostem cisnienia czynnika
grzewczego na skutek wzrostu temperatury i w efekcie wzrostu objetosci, nalezy stosowac

oSnwp

ZawOor zwrotny.
naczynie wzbiorcze.
zawOr bezpieczenstwa.

grupe pompowa.
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